

收购支付宝信息、伪造身份证、持假证办理手机卡、盗取支付宝账户余额 盗刷犯罪竟成产业链

新华社北京2月26日电 (记者 涂铭 郭宇靖) 收购支付宝信息、伪造身份证、持假证办理手机卡、盗取支付宝账户余额……从近日破获的案件来看,上述繁琐的过程竟已形成犯罪产业链,而且就发生在你我身边。

补办手机卡盗刷支付宝

手机长时间没信号? 不要以为只是网络或手机故障,还有可能是面临账户被盗刷的安全风险。

记者从北京市西城区检察院了解到,日前北京警方破获了一起涉及支付宝安全的案件,被害人支付宝内65000多元被轻松盗刷。

2013年12月底,单先生在外出差时,突然发现自己的手机没有了信号,开始他以为是地方信号不好或手机故障,并没有在意。然而当天回到北京后,单先生发现依然没有信号,并且测试自己的手机本身并没有故障。

在询问营业厅后,工作人员告诉单先生有人给他的号补办了SIM卡,因此他使用的卡已作废。这让单先生一头雾水,但更让他大吃一惊的事情也随之而来。当单先生查询自己的支付宝账号和捆绑的银行卡时发现,其支付宝账号密码和淘宝账号密码已被修改了,支付宝内65000元及与支付宝捆绑的银行卡内2000元已被盗刷。

接到报警后,警方迅速展开调查,并在今年1月份将两名犯罪嫌疑人林某、黄某分

别抓获归案。据林某交代,盗刷支付宝这种犯罪已不新鲜,甚至在圈子里已有了名词叫做“洗宝”。

揭开防不胜防的盗刷产业链

根据林某的供述,检察官发现,盗刷别人的支付宝其实并不像网络传言那样只通过手机就可以随意“洗宝”,而是需要很繁琐的一些方法。但当不法分子一旦进了这个圈子,就会认识了很多人,每个人都有自己的“专长”,因此实际操作起来也并不困难。

盗刷支付宝的第一个步骤就是购买信息,即不法分子会通过网络购买大量的支付宝账号和密码,这在圈子里被称为找“料”。然而这些信息中绝大多数账号和密码并不是对应的,为了筛选出其中正确的信息,他们会通过专门的软件进行扫描。

林某称,他自己买的最高质量的“料”是10000条中有300条账号和密码可以对应上,也就是说正确率大概在3%。

有了这些信息,不法分子就可以登录相关支付宝账户,并用其中的余额在网络游戏中购买一些虚拟物品,再通过对外出售进行套现。林某说,这就是他们最初“洗宝”的模式,最高一天能收入四五百元,但先买后卖的方式毕竟有局限,因此现在他们用了一种更直接的套现方法。

在掌握了一些正确的支付宝账号和密码后,林某就会先登录到对方账户看看其支

付宝里面是否有较多的余额。记录下几个存有大笔余额的账号后,林某会通过圈子里朋友的介绍找到“熟人”,这些人可以根据账号查到该用户的真实姓名、身份证号以及绑定的手机号。

在得到这些信息后,林某又会找到另一些人,根据姓名以及身份证号查询到更详细的一些资料,这些资料是办理假身份证所必需的信息。

林某把信息提供给黄某,由他出面先去办假身份证。黄某说,所谓的假身份证就是用林某提供的真实信息和自己的头像合成一张假证。有了这些以假乱真的身份证,黄某就能堂而皇之地去银行和手机营业厅办理与支付宝账户在同一人名下的银行卡和SIM卡。

如此一来,被害人的手机卡就自动作废了,即使黄某转出支付宝内余额时有短信提醒,也是提醒到了黄某手里的SIM卡上。如此一来,黄某便肆无忌惮地分次将支付宝中余额转到自己的银行卡上,再从容地进行套现。

移动金融安全不容忽视

尽管林某和黄某已经被批准逮捕,但是“洗宝”背后仍然疑问重重:支付宝的账号和密码是怎么流出去的? 相关信息是如何被查到的? 假身份证为什么可以骗过银行和营业厅?

据北京市西城区检察院检察官韩帅透露,林某对此的供述是并不知情,他说圈子里的人都是在网上通过QQ认识的,也是通过QQ联系,彼此并没有见过面,也不知道真实身份。

不过即使这些疑问存在,林某、黄某的行为涉嫌盗窃罪也证据确凿,并不影响定案,但本案背后所折射出来的安全问题却不能回避。

除了支付宝,现在社会上还存在很多支付平台,便捷、高效是用户选择的标准之一,用户最关心的无疑更是其安全性。

韩帅指出,从运营商角度看,应该通过不断研发和创新密保手段来提高安全系数,保证用户资金安全。但是仅靠运营商自身是不够的,面对不法分子对密保手段的不断破解的违法行为,政府与公检法等有关部门应加大监管和打击力度,为支付平台的健康发展和用户的使用建立良好的社会环境。

就支付平台的用户而言,单先生坦言,自己只给支付宝账户设置了最基本的登录密码和支付密码,而对于运营商提供的更复杂但更安全的其他密保手段则没有采用。

韩帅提醒支付平台用户,一是不要怕麻烦,尽量将支付平台提供的安全措施使用上,提供更多保障;二是如果手机突然没有信号后不要大意,如果排除手机故障及信号临时问题,则要尽快到营业厅查询是否SIM卡被补办,防患未然。

乌鲁木齐迎来今年最大降雪 一天下了一个月的量

新华社乌鲁木齐2月26日电 (记者 徐丽 梁乐) 早春时节,本应春风拂面、沐浴旭日暖阳的乌鲁木齐却迎来了自去年入冬以来最大的一场降雪,仅仅一天就下了一个月的量,急促飞舞的暴雪还创下同期最大降雪量,2月最深积雪深度两个第一的纪录。

据乌鲁木齐市气象台首席预报员介绍,24日清晨开始的降雪在2月25日晨落下帷幕,这场暴雪创下两个第一:同期最大降雪量、2月最深积雪深度。在24日之前,今年2月以来的降雪量仅有6.5毫米,而此次24小时内就降下13.8毫米,新增积雪深度19厘米,一天下了一个月的雪。

单就2月下旬来看,近30年以来,这场13.8毫米的降雪量位居第一。气象资料显示:乌鲁木齐2月平均积雪深度为28厘米,去年2月,主城区积雪深度达到48厘米,创下雪深极值。而仅仅一年之后,这项纪录就被刷新,这次降雪过后,积雪深度达到了50厘米。

暴雪天气过程还让乌鲁木齐的气温也跌入谷底,26日乌鲁木齐最低温降至零下20℃。虽然强降雪对城市交通和市民出行带来一定影响,但对于调节空气质量、改善土壤墒情、增加水库蓄水都有很大好处,总体利大于弊。

深圳控烟条例下月实施 深圳机场将关闭吸烟室

新华社深圳2月26日电 (记者 吴俊) 记者26日从深圳市卫生和人口计划生育委员会了解到,新修订的《深圳经济特区控制吸烟条例》将于3月1日正式实施,条例中明确将机场等处列为禁烟场所。深圳机场航站楼内的6间吸烟室将于3月1日关闭。

记者在深圳市卫生和人口计划生育委员会26日就相关条例实施举办的新闻发布会上了解到,深圳早在1998年就出台了《深圳经济特区控制吸烟条例》,但由于该条例缺乏操作性,10多年没有开出一张罚单。新修订的《深圳经济特区控制吸烟条例》规定,国家机关、学校、医疗机构等16类场所为禁止吸烟场所,酒吧、歌舞厅等歌舞娱乐场所,茶艺馆、按摩、洗浴(包括桑拿、水疗、水会、足浴)等休闲服务场所为限制吸烟场所。限制吸烟场所有近3年的过渡期,期限届满后也将禁止吸烟,这意味着2016年12月31日之后,深圳室内工作场所、室内公共场所和公共交通工具将100%禁烟。

据深圳市卫生和人口计划生育委员会

相关负责人介绍,新修订的《深圳经济特区控制吸烟条例》强调执法与教育并重,强调多部门协作。深圳市人民政府建立控烟工作联席会议制度,卫生行政部门牵头,交通运输、民航、铁路、文体旅游、市场监督等多个部门共同开展控烟工作。违法吸烟者将被处以最低50元、最高500元的罚款。

此前由中国疾病预防控制中心、清华大学国际传播研究中心等单位于25日在深圳举办的“无烟深圳研讨会”上,记者了解到,截至2014年1月1日,深圳、广州、哈尔滨等10个城市均已实施城市公共场所控制吸烟条例,无烟环境立法取得了积极进展。

深圳机场相关负责人告诉记者,为配合《深圳经济特区控制吸烟条例》的实施,深圳机场拟于3月1日起关闭航站楼内的6间吸烟室。对于条例实施初期部分吸烟旅客可能产生抵触情绪等问题,机场方面将通过标识提醒、巡防巡视、人员劝阻、视频监控、加大处罚等手段加强管理,做好条例的落实工作。

图说中国 北京中小学生开展室内体育活动



针对目前持续的严重雾霾天气,北京市教委2月21日发布紧急通知,要求启动雾霾橙色预警应急措施,小学、幼儿园停止户外运动,中学停止室外体育课、早操、课间操、课外体育活动、业余训练,停止校级、区县级、市级组织的体育考试和运动会并延期举行。

新华社发

江西高校食堂现削面机器人

新学期刚刚开始,江西师范大学瑶湖校区第二食堂就请来了一位非常受欢迎的“大厨”——刀削面机器人。据介绍,它平均一分钟能削4~5碗面。

姜涛 摄



七旬农民用电烙铁“烙”出《清明上河图》



近日,河北大城县70岁农民杨孟和,历时三个半月创作完成了长7.8米,宽0.7米,由四部分组成的烙画《清明上河图》。杨孟和生于木匠世家,从小酷爱绘画。2012年以来,他专心研究用电烙铁创作烙画,创作出一幅幅栩栩如生的画卷。

新华社记者 李晓果 摄